



РОССИЙ ФЕДЕРАЦИЙ
МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИК

МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН
У ТОРЪЯЛ МУНИЦИПАЛ
РАЙОНЫН
ДЕПУТАТ-ВЛАК ПОГЫНЖО

ПУНЧАЛ

Пятьдесят третья сессия
седьмого созыва

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
РЕСПУБЛИКА МАРИЙ ЭЛ

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
НОВОТОРЪЯЛЬСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

РЕШЕНИЕ

№ 379
13 марта 2024 года

Об отчете Главы Новоторьяльского муниципального района Республики
Марий Эл о результатах своей деятельности и деятельности Собрания
депутатов Новоторьяльского муниципального района
Республики Марий Эл за 2023 год

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 г.
№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления
в Российской Федерации», Уставом Новоторьяльского муниципального
района Республики Марий Эл, заслушав и обсудив отчет Главы
Новоторьяльского муниципального района Республики Марий Эл
о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов
Новоторьяльского муниципального района Республики Марий Эл за 2023 год

Собрание депутатов Новоторьяльского муниципального района
Республики Марий Эл

РЕШИЛО:

1. Отчет Главы Новоторьяльского муниципального района Республики
Марий Эл о результатах своей деятельности и деятельности Собрания
депутатов Новоторьяльского муниципального района Республики Марий Эл
за 2023 год принять к сведению (прилагается).
2. Результаты деятельности Главы Новоторьяльского муниципального
района Республики Марий Эл о результатах своей деятельности
и деятельности Собрания депутатов Новоторьяльского муниципального
района Республики Марий Эл за 2023 год признать удовлетворительными.
3. Обнародовать настоящее решение на информационном стенде
Собрания депутатов Новоторьяльского муниципального района Республики
Марий Эл в установленном порядке и разместить в информационно-
телекоммуникационной сети «Интернет» официальный интернет-портал

Республики Марий Эл (адрес доступа: <https://mari-el.gov.ru/municipality/toryal>).

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянные комиссии.

Глава Новоторьяльского
муниципального района



Е.В. Небогатилов

ОТЧЕТ

Главы Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл
о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов
Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл
за 2023 год.

Уважаемые депутаты!
Уважаемые приглашенные!

В соответствии с требованием Федерального закона от 06 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава Новоторъяльского муниципального района представляю вашему вниманию ежегодный отчет о результатах своей деятельности и деятельности Собрания депутатов Новоторъяльского муниципального района Республики Марий Эл за 2023 год.

Собрание депутатов Новоторъяльского муниципального района действующего седьмого созыва сформировано в 2019 году. Установленная фактическая численность депутатов Собрания депутатов – 15 человек. Каждый из депутатов является еще и депутатом Собрания депутатов поселения. Изменений за прошедший период по составу не произошло.

Основной задачей работы представительного органа является разработка и принятие нормативно-правовых актов, контроль за исполнением ранее принятых правовых актов, работа с избирателями в избирательных округах, рассмотрение обращений граждан, проведение приемов граждан, в том числе совместных с администрацией поселений.

Основными задачами, стоящими перед Главой муниципального района, считаю следующие:

- представление муниципалитета во взаимоотношениях с органами власти, органами местного самоуправления других муниципальных образований, общественными организациями и объединениями, населением;
- защита интересов и прав местного самоуправления и населения Новоторъяльского муниципального района;
- содействие депутатам всех уровней в осуществлении ими депутатских полномочий на территории района, защита их прав и интересов;
- развитие муниципального сотрудничества.

Деятельность Главы муниципального района и Собрания депутатов района осуществлялась при конструктивном взаимодействии с главой администрации Новоторъяльского муниципального района, главами администраций и Собраниями депутатов городского и сельских поселений, входящих в состав Новоторъяльского муниципального района, Ассоциацией «Совет муниципальных образований Республики Марий Эл», Государственным Собранием Республики Марий Эл, Министерством внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции

Республики Марий Эл, Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл, Новоторъяльской районной прокуратурой, администрацией Новоторъяльского муниципального района и поселений.

Хочется отметить, что на сегодняшний день созданы все условия для нормальной и результативной работы Собраний. Собрание депутатов способно решать поставленные перед ним задачи по развитию местного самоуправления, способно влиять на улучшение социально-экономического положения в муниципальном районе.

Основной формой работы Собраний депутатов являются (заседания) сессии, на которых принятие решений происходит большинством голосов от установленной численности депутатов.

Собрание депутатов строит свою работу исходя из интересов своих избирателей, на основе плана своей деятельности, ежегодно утверждаемой решением Собраний депутатов.

В 2023 году Собранием депутатов Новоторъяльского муниципального района проведено 12 сессий, 6 очередных, 6 внеочередных, рассмотрено 62 вопроса, принято 62 решения, из них 29 - нормативно-правовые акты. Все вопросы, выносимые на рассмотрение депутатского корпуса, предварительно изучались и обсуждались на заседаниях постоянных комиссий Собраний депутатов.

Все издаваемые нормативные правовые акты и их проекты проходят правовую и антикоррупционную экспертизу.

Остановлюсь на наиболее значимых решениях, принятых депутатами в 2023 году:

- о внесении изменений в Устав Новоторъяльского муниципального района;
- утверждение местного бюджета и отчета о его исполнении;
- принятие планов и программ развития муниципального района, утверждение отчетов об их исполнении;
- определение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;
- об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений, выполнение работ, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами;
- о поддержке решения Собраний депутатов Староторъяльского сельского поселения об инициативе граждан Староторъяльского сельского поселения об объединении отдельных населенных пунктов.

Изменение федерального и республиканского законодательства, обусловили необходимость внесения соответствующих изменений и дополнений в ранее принятые нормативные правовые акты Собраний депутатов.

Основное требование, предъявляемое к принимаемым правовым актам – это их соответствие Конституции Российской Федерации, федеральным

законам, законам Республики Марий Эл и Уставу муниципального района. Принятые Собранием нормативные правовые акты публикуются в Новоторъяльской районной газете «Ялысе увер»-«Сельская новь», размещаются в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» официальный интернет-портал Республики Марий Эл, где имеется страница Собрания депутатов района и на стенде Собрания депутатов Новоторъяльского муниципального района. Решения систематически и в установленные законодательством сроки направляются в Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл для проверки и включения в региональный регистр муниципальных нормативных правовых актов, а Уставы своевременно направлялись в Управление министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл.

Заключенное соглашение о взаимодействии прокуратуры Новоторъяльского района с Собранием депутатов муниципального района позволяет осуществлять конструктивное сотрудничество.

Сессии Собрания депутатов проходили открыто, с приглашением представителей средств массовой информации. На сессиях присутствовали представители Правительства Республики Марий Эл, депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл, Новоторъяльской районной прокуратуры, глава администрации района и его заместители, руководители структурных подразделений администрации, главы администрации поселений, руководители предприятий и организаций района, представители общественных организаций.

Одним из основных принципов местного самоуправления является участие населения в его осуществлении. Публичные слушания – одна из относительно новых форм непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения. В 2023 году проводились два публичных слушания и касались следующих вопросов: утверждение Годового отчета об исполнении бюджета за 2022 год и принятия бюджета муниципального образования на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. По результатам публичных слушаний участниками принимались итоговые документы, которые направлялись в представительный орган района для принятия соответствующих решений. Публичные слушания проводились в заочной форме.

Для эффективной работы всех областей жизнедеятельности района собственных доходов недостаточно, поэтому основной и первоочередной задачей администрации и Собрания депутатов является пополнение доходной части бюджета. Для реальной возможности увеличения доходов депутатами был принят Прогнозный план приватизации муниципального имущества на 2024 год и плановой период 2025 и 2026 годов, внесены изменения в реализуемую программу, утвержден отчет о выполнении Прогнозного плана приватизации за 2022 год.

Немаловажным направлением в работе Собрания депутатов является заслушивание отчетов и информации органов и должностных лиц местного

самоуправления по исполнению вопросов местного значения и своих полномочий. За отчетный период было заслушаны:

— Отчет Главы Администрации муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности Администрации муниципального района за 2022 год;

— Отчет Главы муниципального района о результатах своей деятельности и деятельности Собрании депутатов района за 2022 год;

— Отчеты о состоянии преступности на территории Новоторъяльского района и результатах оперативно-служебной деятельности отделения полиции № 10 по Новоторъяльскому району межмуниципального отдела министерства внутренних дел Российской Федерации «Советский» по итогам 2022 года и первого полугодия 2023 года.

С 1 марта 2023 года поменялся порядок предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера региональными и муниципальными депутатами, осуществляющими деятельность на непостоянной основе.

В соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом от 06.02.2023 № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации"», региональные и муниципальные депутаты, осуществляющие свои полномочия без отрыва от основной деятельности, освобождаются от обязанности декларировать доходы. Однако им необходимо представлять сообщение об отсутствии оснований для представления сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

В минувшем году Глава Новоторъяльского муниципального района, председатель Собрании депутатов:

— в течение всего отчетного периода участвовал в организационно-массовых мероприятиях, проводимых Государственным Собранием Республики Марий Эл - это сессии, заседания Президиума, Дни депутата.

— принимал участие в работе заседаний Правления Ассоциации муниципальных образований Республики Марий Эл, совещаниях Совета муниципальных образований.

— принимал участие в работе сессий всех поселений согласно графикам их проведения.

— осуществлял взаимодействие с Администрациями городского и сельских поселений муниципального образования, Советом ветеранов, Молодежным парламентом, общественными объединениями.

— как Глава муниципального образования принимал участие так же в значимых для жителей района политических и общественных мероприятиях;

Немаловажное значение в деятельности главы муниципального образования имеет работа с документами, рассмотрение писем и обращений, прием избирателей по личным вопросам. Все обращения граждан рассматриваются и разрешаются в установленные сроки, заявителю дается письменный ответ или устное разъяснение. Работа с письмами граждан осуществляется в строгом соответствии с Федеральным Законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации».

Преобладающее число вопросов, поставленных жителями, касаются работы жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства населенных пунктов, улучшения жилищных условий, оказания материальной помощи, трудоустройства.

В 2023 году был проведен день депутата в Староторьяльском сельском поселении, где депутаты всех уровней могли ознакомиться с работой администрации, актива по работе с населением, с деятельностью учреждений культуры и с реализацией проекта местных инициатив. В этом году запланировано проведение дней депутата в городском поселении Новый Торъял и Чуколлинском поселении.

В 2023 году одним из приоритетных направлений в работе Собрания депутатов была и остаётся поддержка участников специальной военной операции и членов их семей. С началом специальной военной операции депутаты участвовали в сборе различной помощи для жителей освобожденных территорий и гуманитарной помощи для наших бойцов.

Уважаемые депутаты!

Нам необходимо продолжить своё участие и еще более активизировать свою деятельность в общественно политических мероприятиях, в заседаниях представительных органов района и поселений, активнее проявляя инициативу в разработке нормативных правовых актов, оказывать необходимую организационно - методическую помощь органам местного самоуправления. А самое главное – сделать акцент на информационных встречах в избирательных округах, в трудовых коллективах, среди пенсионеров, молодежи поселений.

Большой спектр вопросов касается участия в реализации национальных проектов. Мы должны участвовать в работе комиссий по рассмотрению хода реализации этих проектов, общественной приемке. Также доведение до населения информации о реализуемых проектах на уровне республики и района.

Собрание депутатов района взаимодействует с учреждениями и предприятиями района, по ходатайству которых отличившиеся работники отмечаются благодарностями Собрания депутатов и вносятся представления в Государственное Собрание Республики Марий Эл на награждение

благодарностями и Почетными грамотами. Представители Районного Собрания участвуют в проводимых мероприятиях на базе этих организаций.

Уважаемые депутаты!

В этом году нам предстоит продолжить осуществлять дальнейшую работу представительного органа в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», основными тезисами Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному собранию Российской Федерации, федеральным и республиканским законодательством, а также уже принятой нормативной правовой базой и планом работы на год.

В 2024 году считаю основными задачами следующие моменты:

- продолжить совместную работу с администрацией района по исполнению бюджета района и получению дополнительных доходов бюджета;

- депутатам представительного органа более активно проводить работу по работе с избирателями и участвовать в решении вопросов и проблем населения, проводить больше встреч с населением и трудовыми коллективами;

- депутатам проводить информирование население о своей деятельности и деятельности Собрания депутатов через средства массовой информации, путем размещения в сети «Интернет», в том числе на официальном сайте Новоторъяльского муниципального района.

Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные!

В заключение хочу выразить уверенность в конструктивной работе и ответственном подходе к решению поставленных задач в текущем году всем депутатам Собрания депутатов, которые несмотря на занятость на рабочих местах, находили и находят время для работы в Собрании, для общения с жителями и решения вопросов по улучшению качества жизни населения района.

Спасибо за внимание!